

贵州代表团继续审议政府工作报告

(上接第一版)

黄伟代表表示,遵义市将认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话精神,把握高质量发展这个首要任务,牢记“四个必须”要求,落实两会精神,以新气象新作为不断推动遵义经济高质量发展。李利代表说,作为一名来自基层的人大代表、非遗传承人,要坚定文化自信,致力于传承和发扬民族文化,打造更多的文创产品和成熟的生产线,做到一手掌握生产、一手开拓市场,用生产线连接市场商业线,让民族“绣娘”绣出“锦绣”生活。肖正强代表表示,要围绕报告提出的“稳定粮食生产和推进乡村振兴”要求,守护好基本农田,推进好农旅融合,发展好特色养殖,实施好“五村共治”,奋力在乡村振兴上开新局。

詹成付、桑维亮、杨永英、茆荣华、王永金、万泉、安九熊、穆嵘坤、马宁宇、潘大福、张抒扬、张集智、钟阳、丁雄军、谭琳、叶赞平、邹联克、张定超、李巍等代表先后发言,并结合工作实际提出了意见建议。

政务简报

●3月6日,黔东南州纪念第113个“三八”国际劳动妇女节民族舞蹈大赛在凯里市下司镇举办,共吸引了41支队伍参赛。副州长杨承进出席活动并致辞。此次活动不仅为妇女同胞们提供了展示自己的舞台,也极大地展示了我州丰富多彩的民族文化,为各族群众交往交流交融搭建了桥梁,进一步铸牢中华民族共同体意识。(记者 潘春春 田如睿 屈值继)

州委教育工委:

“三点着力”推进中小学校党组织领导的校长负责制

本报讯(通讯员 匡美美 王运超)自中小学校党组织领导的校长负责制工作开展以来,州委教育工委系统谋划、协调推进,从组织体系、运行机制、队伍建设等方面积极探索,确保党的教育方针和党中央决策部署在中小学校得到贯彻落实。

聚焦重点,着力规范组织体系。以提升政治功能和组织力为重点,对全州中小学进行摸底调研,全面了解掌握各中小学校办学规模、党组织建设和领导班子配备等方面情况,督促指导各中小学校根据工作需要和党员人数,合理调整党支部设置,进一步规范党支部建设。制定方案,明确将党组织职责权限、机构设置、运行机制、基础保障等内容写入学校章程,推行党组织与行政领导班子成员双向进入、交叉任职。目前,全州574个中小学校党组织纳入党组织领导的校长负责制调整范围,根据学校实际分两批完成调整,确保2023年底全面完成调整。

突破难点,着力健全运行机制。组织各中小学校党组织和党员、干部、教职工通过“三会一课”、主题党日、专题培训等深入领会《中共中央办公厅关于建立中小学校党组织领导的校长负责制的意见(试行)》精神,全面掌握内容,认真贯彻落实文件要求。指导全州中小学校将党组织领导的校长负责制写进学校章程,修订“三重一大”议事决策制度,明确党组织在学校重大事项决策中的地位、作用、权责、工作方式等。截至目前,第一批383所中小学校党组织已全部完成调整。

找准焦点,着力加强队伍建设。将政治标准摆在选人用人的首要位置,突出实践、实干、实效,注重选拔党性强、懂教育、会管理、有威信、善于做思想政治工作的优秀党员干部担任党组织书记、校长。积极选优配强学校党组织班子和行政班子,推行书记、校长“一肩挑”,健全“双培养”机制,推进党建工作与教育教学、德育和思想政治工作深度融合,充分发挥基层党组织在教育教学上的战斗堡垒作用,通过强班子、带队伍、抓管理,促进全州教育事业高质量发展。截至目前,积极推行党支部书记、校长“一肩挑”403个,覆盖率达83.24%。

新时代 新征程 新伟业 只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展

(上接第一版)

全会指出,2022年是党和国家事业开启新征程、续写新篇章的重要一年,是黔东南迎重大发展机遇乘势而上的一年。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,州委坚决扛起管党治党政治责任,紧紧围绕迎接和贯彻党的二十大这条主线,坚定不移全面从严治党,坚持不懈将党风廉政建设和反腐败斗争向纵深推进,全州党的建设和各项事业在迎难而上、砥砺奋进中取得新的重大成效。全州各级纪检监察机关忠实履职尽责,围绕中心大局强监督,正风肃纪不停步,反腐惩恶不停歇,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,坚定有力服务保障了全州经济社会高质量发展。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,全面贯彻党的二十大精神,坚持把“两个维护”作为根本任务,全面加强政治建设,坚持一体推进“三不腐”,全面巩固反腐败斗争压倒性胜利。坚持以严的基调纠治“四风”,全面深化整治群众身边腐败和不正当之风。坚持深化纪检监察体制改革,全面推动制度优势转化为治理效能。坚持新时代巡察工作政治定位,全面推动巡察工作高质量发展。坚持政治过硬、本领高强目标要求,全面锻造高素质专业化纪检监察铁军。全会在肯定成绩的同时,分析了当前纪检监察工作和干部队伍建设存在的突出问题,要求采取有力措施切实加以解决。

全会强调,全州纪检监察机关要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,深学习、实调研、抓落实。坚定不移把衷心拥护“两个确立”落实到忠诚践行“两个维护”上,坚定不移把习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿纪检监察工作全过程各方面,坚定不移把学习贯彻党的二十大精神作为重中之重,坚决履行党章赋予的神圣职责,

州直机关工委:

“三式联动”深入推进“双报到”工作

本报讯(通讯员 欧阳力)近年来,州直机关工委通过“三式联动”深入推进“双报到”工作,引导州直机关广大党员干部牢固树立服务意识,解决群众“急难愁盼”问题,有效防止“双报到”工作“挂空挡”。

“立体式”联动明责任。构建部门党组织、党员干部服务社区联动工作体系,建强“动力主轴”。按照部门单位职能分工和网络辖区分类,统筹安排79个州直部门单位党组织结合工作实际和资源,到社区开展“双报到”,主动为群众办好事、办实事。充分发挥在职党员个人的专业、技术优势,把服务群众向“八小时”外延伸,州直机关在职党员与社区干部组成法律服务、健康义诊、科普宣传等专业化的党员志愿服务队伍,以预约服务、上门服务、定期服务等形式开展志愿服务,形成双向互动、资源共享、优势互补、结对共建、协同推进的良好氛围,推动“双报到”工作有序开展。2022年10月以来,州直机关284个在职党支部、4900多名在职党员深入凯里市9个街道34个社区开展结对服务,开展政策宣讲1300人次、扶贫帮困807人次、助老助残237人次、认领“微心愿”100个、解决实际问题201个。

“清单式”服务解烦忧。建立报到单位党组织和街道社区“一对一”挂点联系制度,社区党支部以网格、楼栋为单位,指定1名小组长并建立沟通联络机制,报到党员找准与群众意愿、服务需求相契合的结合点,根据个人专长认领服务岗位,让党员切实发挥自身特长,让群众问题得到专业及时解决。统筹各方资源力量,扩大服务范围,探索推行“五单五进”模式,采取“社区群众点单、社区党组织派单、机关企事业单位党组织接单、在职党员抢单、服务对象评单”和“教育服务进社区、卫生整治进社区、平安建设进社区、文体活动进社区、经济建设进社区”的方式,按照“岗位所需、党员所长”和“人岗相适、人尽其才”原则,统筹各方力量资源下沉社区,全方位、多领域解决群众急难愁盼问题,推动“服

务清单”变“满意清单”。

“台账式”管理促落实。打造“党员基础信息、服务工作纪实、负面清单”三本台账,对党组织和党员到社区开展报到服务进行全过程管理,强化日常跟踪反馈,坚持问题导向和需求导向,推进城市党建和机关党建互联互通,实现组织共建、事务共商、资源共享、活动共办、党员共管,着力构建党建引领、区域统筹、条块协同、上下联动、共建共享的城市基层治理新格局。同时,将“双报到”服务开展情况纳入结对联系单位、街道、社区党建工作成效考核事项和党建述职的重要内容,实行“差异化”考核,分类制定考核指标,并将考核结果作为党员积分管理、党组织星级评定、评先评优的重要依据,以“考”促“服务”,打通服务群众“最后一公里”。



锦屏:芥菜采收忙



眼下,锦屏县铜鼓镇花桥村种植的100余亩(1亩=0.0667公顷)芥菜进入采摘季,村民忙着采摘、搬运、装车,供应市场。

近年来,花桥村采取“菜+稻”轮作模式,利用冬闲田种植蔬菜,有效提高了稻田利用率,促进农民增收。(通讯员 杨晓海 杨宗榜 摄)

台江县检察院:

唱响平安之歌筑牢安全防线

本报讯(通讯员 杨春河)近日,台江县人民检察院、台江县人民法院在县委政法委、县司法局联合举办的“苗歌唱响平安台江·法治助推命案防控”主题歌活动现场开展了法治宣传。

县检察院、县法院组成的“两院”联队结合办案实际,围绕正确处理家庭、邻里和其他社会关系等内容,自创了一首既动听又极具教育意义的命案防控宣传歌曲《台江和谐之歌》。通过干警们的深情演唱,彰显了法检干警在新征程上奋发有为的担当精神,传播了法治好声音,弘扬了社会正能量,赢得现场评委、观众们的一致好评。

宣传活动现场,检察院干警通过悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、发放宣传手册、现场讲解等方式,用心向群众做好命案防控、禁毒宣传、非法集资、扫黑除恶、电信诈骗等法治宣传,耐心解答群众在日常生活中遇到的法律问题,引导广大群众遵纪守法,正确处理家庭、邻里和其他社会关系,遇事冷静对待,合理合法解决诉求,得到了群众一致认可。

通过活动,进一步增强了人民群众命案防控、电信诈骗等法治意识,为筑牢群众筑牢安全思想防线。

麻江县消防救援大队:

为果园“蓝宝宝”进行春耕管护

本报讯(通讯员 罗安琪)麻江县杏山街道艇冲村的蓝莓种植园因劳动力缺少导致果园春耕管护进度缓慢。近日,麻江县消防救援大队得知这一情况后,组织队员来到杏山街道艇冲村,帮助果农给果园里的“蓝宝宝”进行春耕管护。

消防队员们经过简单的培训后,分工给果园里的“蓝宝宝”除草、锄地、施肥,果园里耀眼的“火焰蓝”格外引人注目,队员们分工明确、相互协作,形成了一幅忙碌的劳作画面。经过几个小时的辛勤劳作,消防队员们圆满完成果园春耕管护任务,切实为果园解决了人手不足的燃眉之急。村干部和果农对消防队员的到来表示衷心感谢,真正做到了警民共建,确保了春耕备耕乡村振兴有序进行。

麻江县消防救援大队始终把“我为群众办实事”作为工作的重中之重,着力解决人民群众的现实困难。他们用实际行动向党和人民践行忠诚使命与担当,不断增强辖区群众的获得感和幸福感。

通过此次活动,不仅帮助劳动力缺少果园解决了春耕管护难题,还锻炼了消防救援人员吃苦耐劳的精神,增强队伍的凝聚力。

塌慢作为,胡编乱造假作为,权力观异化、政绩观扭曲、事业观偏差等问题,深挖根源、动真碰硬,靶向整治、务求实效。紧盯加重基层负担现象,在(市)探索建立基层监督观测点,定点定向、以点扩面纠治。坚持党性党风党纪一起抓,纠树并举,健全作风建设常态化长效机制。

第五,紧紧围绕全面加强党的纪律建设,从严推进党纪教育、执纪监督。推进党章党规党纪教育常态化,促进党员干部学纪、明纪、守纪,养成“自觉的纪律”习惯。高度重视年轻领导干部纪律教育。督促指导案发单位召开专题民主生活会,举一反三、以案明纪。推进党规党纪执行刚性化,执纪必严、违纪必究,切实让铁纪“长牙”、发威,让干部重视、醒悟、知止。推进“四种形态”运用精准化,落实“三个区分开来”,加强容错纠错工作,激励干部敢于担当、积极作为。

第六,紧紧围绕坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,一体推进不敢腐不能腐不想腐。坚持“全周期管理”理念,同时发力、同向发力、综合发力,更加有力遏制增量,更加有效清除存量。严查重点问题,坚决查处政治问题和经济问题交织的腐败,坚决防止领导干部成为利益集团和权势团体的代言人、代理人,坚决防止政商勾连、资本向政治领域渗透等破坏政治生态和经济发展环境;严惩重点行为,严惩政府债务、低效工程、烂尾工程背后的失职渎职、利益输送问题;严惩重点领域,深化巩固国企、金融、政法、教育、卫生、粮食购销等领域腐败治理成果,持续深化标本兼治推进领导干部利用茅台酒谋取私利专项整治;严抓重点对象,把党的十八大以来不收钱不伸手、胆大妄为者作为重中之重,严肃查处领导干部配偶、子女及其配偶等亲属和身边工作人员利用影响力谋私贪腐问题。坚决惩治群众身边的腐败,深入

开展乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治。注重同步推进防治腐败滋生蔓延机制建设,探索建立腐败预警惩治联动机制,坚持一体推进“三不腐”,坚持受贿行贿一起查,规范开展“一案一整改”。加强新时代廉洁文化建设,营造良好政治生态,构建清廉社会生态。

第七,紧紧围绕系统集成、权威高效目标要求,深入推进纪检监察体制改革。持续巩固拓展改革成果,一体深化推进“三项改革”。持续提升派驻派出监督效能,健全派驻机构领导管理体制,推进派驻派出机构全面运用监察权。持续推进制度机制创新,构建信访举报、监督检查、审查调查、案件监督管理、案件审理、巡视巡察等统筹联动、协同发力的工作体系。健全党纪国法相互衔接、权威高效的执行机制。

第八,紧紧围绕锻造堪当新时代新征程重任的纪检监察铁军,大力推进自身建设。强化政治建设,发挥州纪委监委表率作用,压实各级纪检监察机关加强自身建设的政治责任。持续抓好省纪委监委调研督导反馈问题整改落实。强化能力建设,发扬斗争精神,坚定斗争意志,增强斗争本领,用好深学习、实调研、抓落实工作方法,不断提高依规依纪依法履职能力。扎实推进全州纪检监察系统信息化建设。强化廉洁建设,把一体推进“三不腐”理念贯穿自身建设,坚持严立规矩、严密制度、严格内控,严防“灯下黑”。

全会号召,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在省纪委监委和州委的坚强领导下,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,沿着党的二十大精神指引的方向,坚持不懈推动纪检监察工作高质量发展,坚定不移全面从严治党,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,为奋力谱写锦绣黔东南现代化建设新篇章继续团结奋斗!